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Тема: «Откройте сердце доброте»
Цель занятия - заинтересовать детей перспективой участия в образовательной программе волонтерского объединения «Шаги навстречу».

Задачи:                                                                                                                            

1. Прививать интерес, уважительное отношение к добровольческой деятельности.                     
2. Создать благоприятную психологическую среду для активного взаимодействия ребят в объединении.                                                                                                                                                               
3. Раскрыть понятие «добровольчество».
Прогнозируемый результат: появление интереса у подростков к занятиям в объединении, эмоционально-положительный настрой, знакомство с понятием «добровольчество».

Условия проведения, оборудование:

· мультимедийный проектор;

· экран;

· ноутбук; 

· бейджи;

· фломастеры;

· пазлы, скотч, ножницы;

· коробочка с сердечками;

· презентация к занятию, ролики.

Принципы подачи учебного материала:

· положительный эмоциональный фон занятия;

· опора на эмоции и чувства обучающихся;

· наглядность;

· доступность;

· коллективный характер обучения с учетом индивидуальных особенностей обучающихся.

Методы обучения, используемые на учебном занятии:

· словесный (рассказ, беседа, объяснение);

· практический (тренинг, самостоятельная работа);

· наглядный (показ роликов, презентации);

· игровой (игры на знакомство, рефлексия).

Подготовительный этап: перед вводным занятием устанавливается необходимое мультимедийное оборудование, расставляются стулья по кругу, каждый участник получает бейдж и фломастер.

Ход занятия:
1. Организационный момент (приветствие, подготовка к учебному занятию).: Добрый день! Я рада приветствовать всех, находящихся в этом зале! Меня зовут - Березкина Ольга Васильевна. Я прошу вас присесть на стулья. 

2. Основная часть (знакомство с группой, создание положительного эмоционального настроя, постановка проблемы, работа по её решению). 

Я очень хочу познакомиться с вами. Прошу вас выставить свою правую ладонь вперед. (Иду по кругу, рассказывая стихотворение и прикасаюсь к ладоням детей).

Живу, как умею.

Живу, как могу,

Путем, мне начертанным,

Прямо иду.

Не прячусь от трудностей,

Верю в добро

 И очень хочу,

Чтоб всем людям везло.

Люблю добродушных,

А подлых боюсь,

Людей «толстокожих»

Всегда сторонюсь. 
Ведущий: Каждый может стать волонтером, в любой сфере общественной жизни, где есть необходимость. Сейчас мы с вами в этом убедимся. Возьмите в руки салфетки.

Упражнение: «Салфетки» Ведущий  раздает участникам листы тонкой бумаги или салфетки и предлагает участникам взять лист в руки, закрыть глаза и выполнять команды:
Ведущий: Сложите листок пополам, разгладьте места сгиба и по линии сгиба вырвите клочок бумаги; снова сложите листок и повторите процедуру (и так до тех пор, пока участники смогут складывать лист и вырывать клочки бумаги по линии сгиба).

Когда останутся маленькие, многократно сложенные листочки, учитель предлагает развернуть и открыть глаза

Ведущий: Первоначально у всех листы были совершенно одинаковые, и каждый выполнял одни и те же команды, но, тем не менее, узор у всех получился разный. Почему так получилось? (Ответы детей) 
Ведущий: Каждый человек уникален и этим он представляет ценность для других. Сегодня я вам предлагаю научиться быть волонтёрами. А сейчас мы разобьемся на 2 группы. Способ деления на группы «Музыкальный коктейль». Все кто любит популярную музыку сядут за этот столик, а кто любит реп музыку за другой.

Ведущий: Мы проведем «Мозговой штурм», я предлагаю, ответь на вопрос «Что я могу сделать как волонтёр сегодня?», свои ответы запишите на фигурках человечков (ученикам раздаются заготовки, на которых они пишут свои высказывания и приклеивают на ватман у доски).

Ведущий: Молодцы ребята, я думаю, что каждый из вас понял, значимость и необходимость волонтёрского движения. Но призвание волонтёра заключается в оказании помощи нуждающимся. Сейчас я предлагаю вам прийти на помощь. 

Игра называется «Спасение жемчужинки». Жемчужиной будет это яйцо, вам необходимо упаковать его с помощью различных материалов так, чтобы она не разбилась (звучит музыка, дети работают в группах).

Ведущий: Молодцы, давайте проведем эксперимент. Самые высокие ребята, на высоте вытянутой руки бросят жемчужины, теперь проверим наш результат. Каждая команда сберегла жемчужинки, показала слаженность, сплоченность в работе, а это говорит о том, что вы можете заниматься волонтёрской деятельностью, помогать людям, которые нуждаются в вашей помощи. 

3.
 Заключительная часть (осмысление содержания занятия, подведение итогов, рефлексия): Сегодня на занятии мы узнали друг друга, попробовали найти решения некоторых проблем, которые нас окружают. Я хочу поблагодарить вас за продуктивную работу. Мне было очень интересно с вами на занятии, и я хочу подарить вам частичку своего сердца! (дарю сердечки).                                                                                                           
Но мне бы тоже хотелось узнать, как вы себя чувствовали на занятии, понравилось ли оно вам, хотите ли прийти ко мне снова? (проводится психологическое упражнение «Ассоциация со встречей»).  Если представить, что наше занятие – это какой либо предмет, который нас окружает, то что это, по-вашему? Почему? Например, для меня сегодняшнее занятие – это солнце, потому что вы все такие яркие, позитивные, поделились своим теплом друг с другом и со мной. А для вас? (дети отвечают).


Спасибо за вашу позитивную оценку нашего занятия. Всего вам доброго!

Список литературы

1. Евсеева А. Н. Привлечение добровольцев к работе учреждений социального обслуживания / А. Н. Евсеева // Работник социальной службы. – 2004. - №1. С. 10-13.

 2. Ершова Н. Н. Модель привлечения волонтеров к социально – профессиональной работе в подростковой и молодежной среде / Н. Н. Ершова // Беспризорник. – 2007. - №2. – С. 20-23.

 3. Левдер И. А. Добровольческое движение как одна из форм социального обслуживания / Левдер И. А. // Социальная работа. – 2006. -№2. – С. 35-38.

 4. Предметные недели в школе: биология, экология, ЗОЖ. Составители: В.В. Балабанова, Т.А. Маживцева. Волгоград: Изд-во: учитель, 2001.

 5. Социальная работа с молодежью / Учебное пособие / Под ред. Д.п.н. проф. Н. Ф. Басова – М.: Издательско – торговая корпорация «Дашков и К»; 2007. 382.

 6. Хулин А. А. Добровольчество как вид благотворительности / А. А. Хулин Социальная работа. – 2003. - №3. – С. 51-54.

 7. Циткилов П. Я. Информационно – методические материалы по организации работы с волонтерами / П. Я. Циткилов // Социальная работа. – 2007. - №5. – С. 58-60.

